

Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2019

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πανηγυρικοί εορτασμοί για την Απελευθέρωση Αρναίας και Ιερισσού

Με λαμπρότητα κορυφώθηκαν σήμερα και ολοκληρώνονται αύριο, οι εκδηλώσεις μνήμης για την 107^η Επέτειο **Απελευθέρωσης της Αρναίας** από τον τουρκικό ζυγό, ενώ την Κυριακή 3 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί ο επίσημος εορτασμός της **Απελευθέρωσης της Ιερισσού**.

Η επέτειος Απελευθέρωσης της Αρναίας συνέπεσε με τη συμπλήρωση 100 ετών από τη θεμελίωση του Ι.Ναού Αγίων Αναργύρων, όπου συνεχίστηκε το προσκύνημα των εκ Νέας Σκήτης Αγίου Όρους αφιχθέντων **Ιερών Λειψάνων των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού**.

Στη σημερινή Επίσημη Δοξολογία χοροστάτησε ο **Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αρδαμερίου και Αγίου Όρους κ. Θεόκλητος**, ο οποίος υπογράμμισε πως «η Εκκλησία υπήρξε πάντα πρωταγωνίστρια στους εθνικούς αγώνες», ενώ τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο **θεολόγος καθηγητής κ. Δημήτριος Καραδημήτρας**, ανατρέχοντας στο ιστορικό της απελευθέρωσης της Αρναίας από ουλαμό του Τάγματος Κρητών, που αμέσως μετά την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, έλαβε ειδική εντολή να σπεύσει προς το Άγιον Όρος πριν προλάβουν να φτάσουν οι Βούλγαροι. Ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο της Απελευθέρωσης της Αρναίας.

Ο **Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Στέλιος Βαλιάνος**, από την πλευρά του, σημείωσε ότι «η επέτειος, εκτός από ευκαιρία μεταλαμπάδευσης της ιστορικής γνώσης και της ευγνωμοσύνης για εκείνους που αγωνίστηκαν ώστε να είμαστε σήμερα εμείς ελεύθεροι, αποτελεί και ευκαιρία αναθέρμανσης της ευγνωμοσύνης μας προς όλους εκείνους που οικοδόμησαν, επέκτειναν και διατήρησαν την Αρναία και την αρχιτεκτονική της, ώστε να μπορούμε σήμερα να υπερηφανευόμαστε για ένα από τα ομορφότερα χωριά της Ελλάδας».

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν οι **Βουλευτές κ. Γιώργος Βαγιωνάς και κ. Απόστολος Πάνας**, η **Περιφερειακή Σύμβουλος κ. Κατερίνα Ζωγράφου**, δημοτικοί σύμβουλοι, οι στρατιωτικές αρχές της περιοχής και πλήθος κόσμου.

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώνονται αύριο **Σάββατο 2 Νοεμβρίου** στο Πολιτιστικό Κέντρο Αρναίας, στις 18:30, με προβολή και ομιλία της **αρχαιολόγου κ. Ελένης Στούμπου-Κατσαμούρη** για τον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Στεφάνου, συναυλία της **Μικτής Χορωδίας του Παγχαλκιδικού Συλλόγου «ο Αριστοτέλης»** και απονομή τιμητικών διακρίσεων σε εισαχθέντες στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μαθητές των Γενικών Λυκείων Αρναίας και Ιερισσού και του ΕΠΑΛ.

Την **Κυριακή 3 Νοεμβρίου**, στην πρωτεύουσα του Δήμου Αριστοτέλη, θα πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις για την επέτειο **Απελευθέρωσης της Ιερισσού**, που περιλαμβάνουν:

08:30 Θεία Λειτουργία στο Ι.Ν.Γεννήσεως της Θεοτόκου

10:30 Επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του Καπετάν Γ.Γιαγλή, με κατάθεση στεφάνων, εκφώνηση του Πανηγυρικού της ημέρας και απονομή επαίνων στους εισαχθέντες στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.